



*Baroul Maramures*

UNIUNEA NATIONALA A BAROURILOR DIN  
ROMANIA

**BAROUL MARAMURES**

BAIA MARE, Str. George Cosbuc nr. 25A/9

Tel./Fax: 0755643622, 0262/223336

www.baroul-maramures.ro

Email: office@baroul-maramures.ro

Nr. 27/20.01.2022

**BAROUL MARAMUREȘ își arată solidaritatea pentru confrății din  
Republica Moldova care luptă pentru protejarea independenței profesiei de  
avocat**

**Stimati confrati,**

Am luat act de forma de protest prin care corpul profesional al avocailor solicita retragerea amendamentului inregistrat cu nr. OS-58 din 22.12.2021 la proiectul privind modificarea Legii nr. 1260/2002.

Sustinem forma de protest sub forma de „greva japoneza” a avocailor din Uniunea Avocailor din Republica Moldova, declansata pentru apararea drepturilor si principiilor profesiei de avocat.

**Principiul independenței avocatului** are un rol absolut fundamental pe teritoriul unui stat de drept, nicio abatere de la respectarea acestui principiu esențial nu trebuie să fie acceptată.

Exercitarea profesiei de avocat are ca temelie încrederea în oameni. Un sistem eficace de administrare a justiției presupune nu numai o justiție independentă și nepărtinitoare ci și o profesie de avocat independentă. Avocatul trebuie să aibă posibilitatea să își ghideze conduita potrivit crezului său profesional, astfel că se impune protejarea acestuia de orice ingerințe care ar fi de natură să îi stânjenească libertatea profesională.

Cu toate acestea se pare că **aplicarea corectă și consecventă** a reglementărilor **ține încă de domeniul dezideratului**. Cadrul normativ trebuie adaptat constant la realitatea vieții profesionale, impunându-se clarificări și schimbări de mentalitate, corespunzătoare spiritului reglementărilor nu doar literei legii. În acest sens se mai impune și urmărirea evoluției profesiei de avocat, care în mod permanent întâmpină o serie de provocări politice, economice, sociale.

Actul de justiție nu va avea aptitudinea de a fi înfăptuit în mod corect câtă vreme independența profesiei de avocat ar fi stânjenită într-o măsură mai mare sau mai mică. **Astfel că legătura indisolubilă dintre principiul dreptului la apărare și**

**principiul independenței profesiei de avocat este incontestabilă, iar un stat de drept nu poate să permită nicio ingerință în sfera celor două principii enunțate întrucât rezultatul ar duce fără doar și poate la instaurarea anarhiei.**

Asistența juridică loială acordată de către un avocat în mod liber are menirea de a garanta dreptul la un proces echitabil, și totodată încrederea justițiabilului în actul de justiție.

**Baroul Maramureș își exprimă solidaritatea față de confrății din Republica Moldova care luptă pentru a-și menține independența profesională.**

DECAN,  
Av. Andreicut Florin

